Διαγωνισμός  Β. Ξανθόπουλου 2006

Κυριακή 26 Μαρτίου 2006


              Τάξη Β΄

Θέμα 1ο 
    Δίνονται οι συναρτήσεις:  
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  και τα πολυώνυμα:   
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α) Να βρείτε τους πραγματικούς αριθμούς  Α  και  Β,  ώστε για τη συνάρτηση  f  να ισχύει:  
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β) Να αποδείξετε ότι τα υπόλοιπα των διαιρέσεων των πολυωνύμων  Ρ(x)  και  Q(x)  με το πολυώνυμο  (x – 1)  είναι ανάλογα των αριθμών  7  και  2  αντιστοίχως.

Θέμα 2ο 
    Δίνεται τρίγωνο  ΑΒΓ  με διάμεσο  ΑΜ = μα.  Τα μέτρα των γωνιών του  
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  και  
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  είναι ανάλογα των αριθμών  4,  2  και  1  αντιστοίχως.

Έστω ότι το τριώνυμο  
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  έχει διπλή ρίζα.

α) Να αποδείξετε ότι:

     i.   
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     ii.  
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,  όπου  α,  β,  γ  τα μέτρα  των πλευρών του τριγώνου  ΑΒΓ.
β) Αν  R1,  R2  και  R  είναι οι ακτίνες των περιγεγραμμένων στα τρίγωνα  ΑΒΜ,  ΑΓΜ  και  ΑΒΓ  αντιστοίχως,  να αποδείξετε ότι  
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